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Parlamentarische Dokumentation -
Documentation parlementaire 11/2015

Info: parlamentarische Dokumentation / documentation parlementaire

Parlamentarische Dokumentation zur Bildungspolitik / Documentation
parlementaire relative a la politique éducationnelle

Sehr geehrte Damen und Herren

Nachstehend finden Sie die Liste 11/2015 fiir die Zeitspanne vom 15.10.2015 bis zum 13.11.2015.
Alle Links wurden lberpriift am 16.11.2015.

Freundliche Grlsse

Das Team von IDES

Madame, Monsieur,

Vous trouverez ci-dessous la liste 11/2015, contenant les information récoltées du 15.10.2015 au 13.11.2015.
Les liens ont été vérifiés le 16.11.2015.

Avec nos meilleures salutations

L'équipe IDES

Obligatorische Schule = Ecole obligatoire

AG : Unterrichtssprache an der Volksschule : Botschaft der Regierung : Botschaft vom 2.11.2015
Link

AG : Zeitgemdasse und familienfreundliche Stundenplangestaltung, respektive neue "Offnungszeiten" unserer
Schulen : Interpellation : 18/08/2015 : Antwort des Regierungsrates vom 14.10.2015
Link

AG : Moratorium bei der Einfihrung des Lehrplans 21 (LP 21) bis die Volksabstimmung lber die Initiative "Ja
zu einer guten Bildung - Nein zum Lehrplan 21" durchgefiihrt und das Resultat bekannt

ist : Motion : 02/06/2015 : Stellungnahme des Regierungsrates vom 2.10.2015

Link

BL : Freie Volksschulwahl : Postulat : 12/11/2015
Link

BS : Klassengrdsse an der Volksschule : Interpellation : 11/11/2015
Link

FR : Auswirkungen der Fliichtlingsstréme auf die Schulen unseres Kantons : Anfrage : 16/10/2015
Link

FR : Affaiblissement du latin durant la scolarité obligatoire : Question : 09/11/2015
Link

GE : Rapport du Conseil d'Etat au Grand Conseil sur la mise en oeuvre de I'harmonisation de la scolarité
obligatoire dans le canton de Geneve (HarmoS) : Rapport du Conseil d'Etat : 28/10/2015
Link

LU : Kleidertragvorschriften/Verbote an der Volksschule Willisau : Anfrage : 22/06/2015 : Antwort des
Regierungsrates vom 22.9.2015


http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=938614&AbfDetailNew=1
http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=932659&AbfDetailNew=1
http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=925678&AbfDetailNew=1
https://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2015/2015-396.pdf
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200107555
http://www.parlinfo.fr.ch/dl.php/fr/ax-5627488e29642/de_DEP_2015-CE-278_Maeder-Bruelhart_Bernadette_und_Schneuwly_Andr_Einreichen.pdf
http://www.parlinfo.fr.ch/fr/politbusiness/?action=showinfo&info_id=30104&uuid=6cc49b3697384b5d89225a45e918e7aa
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/RD01110.pdf
http://www.edudoc.ch/static/lexmonitor/Info_Parl.pdf

Link

LU : Uber die Kostenentwicklung der letzten Jahre im Volksschulbildungsbereich : Anfrage : 03/11/2015
Link

SG : Einheitsinitiative "Ja zum Ausstieg aus dem HarmoS-Konkordat" : Bericht und Antrag der
Regierung : 30/10/2015
Link

SG : Zivildienstleistende auch in St. Galler Klassenzimmer : Interpellation : 16/09/2015 : Antwort des
Regierungsrates vom 3.11.2015
Link

SG : Schilerbeurteilung durch Noten im Volksschulgesetz verankern : Motion : 14/09/2015 : Antrag des
Regierungsrates vom 27.10.2015
Link

SH : EinfUhrung bedarfsgerechter schulerganzender Tagesstrukturen (Teilrevision des Schulgesetzes) : Bericht
und Antrag des Regierungsrates : 22/09/2015
Link

SH : Fremdsprachen Primarschule : Kleine Anfrage : 26/10/2015
Link

SH : Fragen zur Integrativen Schulform (ISF) : Kleine Anfrage : 28/10/2015
Link

SH : Erziehungsrat verabschiedet die flachendeckende EinfUhrung der integrativen Schulform (ISF) und die
Regierung soll die Umsetzung ohne Gesetz anordnen? : Kleine Anfrage : 11/11/2015
Link

TG : Gesetz betreffend die Anderung des Gesetzes (iber die Volksschule : Botschaft und
Entwurf : 11/03/2015 : Ergénzung zur Botschaft vom 2.11.2015
Link

VD : Maitrise de classe au secondaire : Interpellation : 27/10/2015
Link

VD : Pour une adaptation des dérogations au lieu de scolarisation, dans I'école obligatoire publique : Motion
: 06/10/2015
Link

VS : Suivi de classe en primaire par demi-cycle, le mieux est-il I'ennemi du
bien? : Interpellation : 10/09/2015
Link

VS : Pour l'apprentissage obligatoire des hymnes valaisan et suisse a
I'école : Postulat : 09/03/2015 : Réponse du Conseil d'Etat du 12.8.2015
Link

VS : Nouvelle organisation du premier demi-cycle primaire 1H-2H, quelles incidences
financiéres? : Question : [s. d.]
Link

ZH : Food-Waste-Ausbildung im Hauswirtschaftsunterricht : Anfrage : 26/10/2015
Link

ZH : Rahmenbedingungen fur den Einsatz von Klassenassistenzen : Postulat : 26/10/2015
Link

CH : Fachkraftemangel an der Wurzel anpacken und die Berufsbildung
starken : Interpellation : 25/09/2015 : Antwort des Bundesrates vom 11.11.2015
Link


http://www-cdn.lu.ch/downloads/lu/kr/vorstoesse/2015-2019/A_001_antwort.pdf
http://www.lu.ch/downloads/lu/kr/vorstoesse/2015-2019/a_075.pdf
https://www.ratsinfo.sg.ch/content/ris/home/geschaefte/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=4676720F-D589-4B92-BD58-3E486288A256&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/content/ris/home/sessionen.geschaeftdetail.html?geschaeftid=B8620371-FBC8-48D9-8B78-33D659FCC936&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=404CE5A7-08CB-4F3E-8E8F-D95E717D7BC3&ziel=1
https://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Regierung/Vorlagen/2015/2015-079.pdf
https://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/KleineAnfragen/2015/KA_2015-24.pdf
https://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/KleineAnfragen/2015/KA_2015-25.pdf
https://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/KleineAnfragen/2015/KA_2015-28.pdf
http://www.grgeko.tg.ch/de/web/grgeko/suche-in-gr-geschaften?p_p_id=grsuche_WAR_esmogrgekoportlet&p_p_lifecycle=0&p_p_state=maximized&p_p_mode=view&_grsuche_WAR_esmogrgekoportlet_struts.portlet.action=%2Fgrsuche%2Fdetail&_grsuche_WAR_esmogrgekoportlet_cur=1&_grsuche_WAR_esmogrgekoportlet_delta=100&_grsuche_WAR_esmogrgekoportlet_orderByCol=eingangsdatum&_grsuche_WAR_esmogrgekoportlet_orderByType=desc&_grsuche_WAR_esmogrgekoportlet_itemId=1216152
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2012-2017/15_INT_440_Depot.pdf
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2012-2017/15_MOT_076_Depot.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2015/11/DEP_2015.09_INT_3.0215_Suivi%20de%20classe%20en%20primaire%20par%20demi-cycle.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2015/10/2015.11_POS_3.0184_Apprentissage%20obligatoire%20des%20hymnes%20valaisan%20et%20suisse_REP.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2015/11/2015.11_HQ_Nouvelle%20organisation%20du%20premier%20demi-cycle%20primaire%201H-2H.pdf
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=bc2405cc-bb7f-4ef6-b31e-73864534b25c
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=9229ce4b-f9b5-4292-9f43-d8008ab06c80
http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20154037

CH : Politische Bildung ist im 6ffentlichen Interesse : Postulat : 25/09/2015 : Stellungnahme des Bundesrates
vom 11.11.2015
Link

Sekundarstufe II Allgemeinbildung = Secondaire II Formation générale

AR : Kantonsschule Trogen: Globalkredit mit Leistungsauftrag 2016, Genehmigung : Bericht und
Antrag : 22/09/2015
Link

GE : Pourquoi les premieres années du secondaire II ne sont-elles plus tenues de participer a la Cité des
métiers? : Question écrite urgente : 21/09/2015
Link

JU : Loi concernant les subsides de formation : Projet de loi : 08/09/2015
Link

LU : Sanktionen bei Prifungsbetrug an den Kantonsschulen : Anfrage : 22/06/2015 : Antwort des
Regierungsrates vom 18.8.2015
Link

LU : Sanktionen bei Betrligereien an den Kantonsschulen : Postulat : 29/06/2015 : Antwort des
Regierungsrates vom 13.10.2015
Link

SG : Unangemessene Barrieren flr St. Galler Kantonsschiler in der Probezeit? : Einfache
Anfrage : 08/09/2015 : Antwort des Regierungsrates vom 3.11.2015
Link

SO : Mathematik-Misere : Kleine Anfrage : 02/09/2015 : Stellungnahme des Regierungsrates vom
19.10.2015
Link

VS : Acces aux allocations de formation pour certains permis F : Motion : 19/12/2014 : Réponse du Conseil
d'Etat du 12.8.2015
Link

VS : Pour une échelle de remboursement des préts d'honneur et des intéréts sur ces préts plus
équilibrée : Motion : 18/12/2014 : Réponse du Conseil d'Etat du 12.8.2015
Link

VS : Une information transparente dans les décisions d'attribution des allocations de
formation : Postulat : 10/11/2014 : Réponse du Conseil d'Etat du 12.8.2015
Link

VS : Numerus clausus a I'Ecole de culture générale : Postulat : 09/03/2015 : Réponse du Conseil d'Etat du
19.8.2015
Link

ZG : Lektionen-Streichung : Interpellation : 26/10/2015
Link

CH : Politische Bildung ist im 6ffentlichen Interesse : Postulat : 25/09/2015 : Stellungnahme des Bundesrates
vom 11.11.2015
Link

Berufsbildung = Formation professionnelle
BL : Triagestelle der schulischen Briickenangebote : Motion : 12/11/2015
Link

BS : Steigerung der Quote bei der Berufsmaturitat : Anzug : 27/06/2013 : Antwort des Regierungsrates vom
21.10.2015


http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20154023
http://www.ar.ch/kantonsrat/geschaeftssuche/detail/?tx_arcouncil_pi_operationdetail%5Bid%5D=265&cHash=85503b1d2a6c093c5609b50bdf5375b2
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00369.pdf
http://www.jura.ch/Htdocs/Files/v/19470.pdf/Parlement/Projetsdelois/Subsides-de-formation/Subsides-de-formation_projet-de-loi.pdf?download=1
http://www-cdn.lu.ch/downloads/lu/kr/vorstoesse/2015-2019/A_010_antwort.pdf
http://www-cdn.lu.ch/downloads/lu/kr/vorstoesse/2015-2019/P_018_antwort.pdf
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=865D16CB-587D-4E0C-A0EE-A71FA8EFB54E&ziel=1
https://owl.so.ch/parlopen/view.php?sess=0&parent=10373&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&id=30185&action=file_details&currentdb=0
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2015/10/2015.11_MO_3.0175_Allocations%20de%20formation%20avec%20permis%20F_REP.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2015/10/2015.11_MO_3.0169_R%C3%A9partition%20des%20int%C3%A9r%C3%AAts%20et%20de%20remboursement%20des%20pr%C3%AAts%20d'honneur_REP.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2015/10/2015.11_POS_3.0158_Allocations%20de%20formation_REP.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2015/10/2015.11_POS_3.0183_Numerus%20clausus%20%C3%A0%20l'Ecole%20de%20culture%20g%C3%A9n%C3%A9rale_REP.pdf
https://kr-geschaefte.zug.ch/gast/geschaefte/1548
http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20154023
https://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2015/2015-397.pdf

Link

BS : Integrative Berufsbildung : Schriftliche Anfrage : 21/10/2015
Link

FR : Instauration d'une filiere de maturité professionnelle "Nature, paysage et
alimentation" : Postulat : 14/10/2015
Link

GE : Pourquoi les premieres années du secondaire II ne sont-elles plus tenues de participer a la Cité des
métiers? : Question écrite urgente : 21/09/2015
Link

JU : Loi concernant les subsides de formation : Projet de loi : 08/09/2015
Link

LU : Uber die Griinde und Konsequenzen der geplanten Schliessung der Fachklasse
Grafik : Anfrage : 03/11/2015
Link

LU : Uber Fakten zur Fachklasse Grafik : Anfrage : 03/11/2015
Link

LU : Uber die Uberpriifung einer Aufhebung der Wirtschaftsmittelschulen : Postulat : 03/11/2015
Link

VS : Accés aux allocations de formation pour certains permis F : Motion : 19/12/2014 : Réponse du Conseil
d'Etat du 12.8.2015
Link

VS : Pour une échelle de remboursement des préts d'honneur et des intéréts sur ces préts plus
équilibrée : Motion : 18/12/2014 : Réponse du Conseil d'Etat du 12.8.2015
Link

VS : Des CFC incomplets : Postulat : 17/12/2014 : Réponse du Conseil d'Etat du 12.8.2015
Link

VS : Une information transparente dans les décisions d'attribution des allocations de
formation : Postulat : 10/11/2014 : Réponse du Conseil d'Etat du 12.8.2015
Link

VS : Formation en école supérieure en lien avec les hdopitaux pour les professions de
soins : Postulat : 12/09/2013 : Réponse du Conseil d'Etat du 30.9.2015
Link

VS : Maintenir les places d'apprentissage - lutter contre le chdmage des jeunes : Postulat : 11/09/2015
Link

ZH : Weltmeisterliche Zlrcher Berufsleute - World- Skills 2021 : Anfrage : 24/08/2015 : Antwort des
Regierungsrates vom 4.11.2015
Link

CH : Fachkraftemangel an der Wurzel anpacken und die Berufsbildung
starken : Interpellation : 25/09/2015 : Antwort des Bundesrates vom 11.11.2015
Link

CH : Politische Bildung ist im 6ffentlichen Interesse : Postulat : 25/09/2015 : Stellungnahme des Bundesrates
vom 11.11.2015
Link

Hochschulen = Hautes écoles

BL : Wertsch6pfung der Uni Basel flir unseren Kanton : Postulat : 24/09/2015
Link


http://www.grosserrat.bs.ch/de/mitglieder-gremien/mitglieder-a-z?such_kategorie=1&content_detail=200105980
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200107548
http://www.parlinfo.fr.ch/dl.php/fr/ax-5627384f9d197/fr_DDE_KollyN_PeiryS_Maturite_prof_2015-GC-135_Dpt.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00369.pdf
http://www.jura.ch/Htdocs/Files/v/19470.pdf/Parlement/Projetsdelois/Subsides-de-formation/Subsides-de-formation_projet-de-loi.pdf?download=1
http://www.lu.ch/downloads/lu/kr/vorstoesse/2015-2019/a_069.pdf
http://www.lu.ch/downloads/lu/kr/vorstoesse/2015-2019/a_074.pdf
http://www.lu.ch/downloads/lu/kr/vorstoesse/2015-2019/p_077.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2015/10/2015.11_MO_3.0175_Allocations%20de%20formation%20avec%20permis%20F_REP.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2015/10/2015.11_MO_3.0169_R%C3%A9partition%20des%20int%C3%A9r%C3%AAts%20et%20de%20remboursement%20des%20pr%C3%AAts%20d'honneur_REP.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2015/10/2015.11_POS_3.0166_CFC%20incomplets_REP.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2015/10/2015.11_POS_3.0158_Allocations%20de%20formation_REP.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2015/10/2015.11_POS_3.0054_H%C3%B6here%20Fachschulausbildung%20Pflegeberufe_ANT.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2015/11/DEP_2015.09_POS_3.0218_Maintenir%20les%20places%20d'apprentissage%20-%20lutter%20contre%20le%20ch%C3%B4mage%20des%20jeunes.pdf
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=892d0bca-9601-4c83-ad85-e988fc7bcd4a
http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20154037
http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20154023
https://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2015/2015-363.pdf

BL : Begleitkommission zur Neuverhandlung der Staatsvertrage zur gemeinsamen Tragerschaft der
Universitat Basel : Postulat : 24/09/2015
Link

JU : Loi concernant les subsides de formation : Projet de loi : 08/09/2015
Link

SO : BerufseinfiUhrung Lehrpersonen : Interpellation : 02/09/2015 : Stellungnahme des Regierungsrates vom
19.10.2015
Link

SO : Verzicht auf die Passerelle : Kleine Anfrage : 02/09/2015 : Stellungnahme des Regierungsrates vom
19.10.2015
Link

VS : Accés aux allocations de formation pour certains permis F : Motion : 19/12/2014 : Réponse du Conseil
d'Etat du 12.8.2015
Link

VS : Pour une échelle de remboursement des préts d'honneur et des intéréts sur ces préts plus
équilibrée : Motion : 18/12/2014 : Réponse du Conseil d'Etat du 12.8.2015
Link

VS : Une information transparente dans les décisions d'attribution des allocations de
formation : Postulat : 10/11/2014 : Réponse du Conseil d'Etat du 12.8.2015
Link

VS : Formation en école supérieure en lien avec les hopitaux pour les professions de
soins : Postulat : 12/09/2013 : Réponse du Conseil d'Etat du 30.9.2015
Link

ZH : Massnahmen zur Férderung von sogenannten Doppel-Karrieren und Verteilung von Forschungsgeldern an
der Universitat Zurich : Anfrage : 29/06/2015 : Antwort des Regierungsrates vom 04.11.2015
Link

ZH : Gastprofessur flr Islamische Theologie und Bildung : Anfrage : 24/08/2015 : Antwort des
Regierungsrates vom 4.11.2015
Link

CH : Was ist los im Eidgendssischen Hochschulinstitut flr Berufsbildung : Anfrage : 21/09/2015 : Antwort des
Bundesrates vom 11.11.2015
Link

CH : Offene Fragen zum neuen Bachelor-Studiengang Medizin an der ETH : Anfrage : 17/09/2015 : Antwort
des Bundesrates vom 11.11.2015
Link

CH : Il politecnico federale di Zurigo (ETHZ) delocalizzato sul modello di quello di Losanna (EPFL)?
Un'opportunita per il Ticino? : Interrogazione : 24/09/2015 : Risposta del Consiglio federale del 11.11.2015
Link

CH : Praxistauglichkeit der Fachhochschul-Bildung sicherstellen : Postulat : 25/09/2015 : Stellungnahme des
Bundesrates vom 11.11.2015
Link

CH : Numero chiuso: modello israeliano per la selezione degli studenti di medicina in
Svizzera? : Postulato : 24/09/2015 : Parere del Consiglio federale del 11.11.2015
Link

Weiterbildung = Formation continue

BS : Fachkraftemangel beheben durch Nachholbildung von Zugezogenen : Anzug : 21/10/2015
Link


https://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2015/2015-369.pdf
http://www.jura.ch/Htdocs/Files/v/19470.pdf/Parlement/Projetsdelois/Subsides-de-formation/Subsides-de-formation_projet-de-loi.pdf?download=1
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=10321&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
https://owl.so.ch/parlopen/view.php?sess=0&parent=10378&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&id=30195&action=file_details&currentdb=0
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2015/10/2015.11_MO_3.0175_Allocations%20de%20formation%20avec%20permis%20F_REP.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2015/10/2015.11_MO_3.0169_R%C3%A9partition%20des%20int%C3%A9r%C3%AAts%20et%20de%20remboursement%20des%20pr%C3%AAts%20d'honneur_REP.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2015/10/2015.11_POS_3.0158_Allocations%20de%20formation_REP.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2015/10/2015.11_POS_3.0054_H%C3%B6here%20Fachschulausbildung%20Pflegeberufe_ANT.pdf
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=bff8e8b6-98ac-4dfb-a433-6e1f0715c23d
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=8e581c30-7acb-4b71-a348-37f1a696c583
http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20151065
http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20151063
http://www.parlament.ch/i/suche/Pagine/geschaefte.aspx?gesch_id=20151082
http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20154026
http://www.parlament.ch/i/suche/Pagine/geschaefte.aspx?gesch_id=20153967
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200107493

SZ : Bessere Chancen flr altere Arbeitnehmer und Arbeitnehmerinnen im Kanton
Schwyz : Interpellation : 12/10/2015
Link

CH : Bons de formation et réinsertion professionnelle : Motion : 25/09/2015 : Avis du Conseil fédéral du
11.11.2015
Link

CH : Bessere Arbeitsmarktintegration von Alleinerziehenden mit Weiterbildung und
Nachholbildung : Motion : 14/09/2015 : Stellungnahme des Bundesrates vom 11.11.2015
Link

Varia

BL : Vereinfachung bei der Besetzung von Stellvertretungen : Interpellation : 24/09/2015
Link

BL : Anstellung Schulleitung: Mitsprache der Lehrpersonen neu regeln. Anderung des
Bildungsgesetzes : Motion : 17/03/2015 : Bericht der Bildungs-, Kultur- und Sportkommission vom 25.9.2015
Link

BS : Faule Lehrer in Basel : Anfrage : 25/08/2015 : Antwort des Regierungsrates vom 11.11.2015
Link

BS : Schulen in Tragerschaft der Evangelisch-Reformierten Kirche : Anfrage : 26/08/2015 : Antwort des
Regierungsrates vom 10.11.2015
Link

BS : Kirchliche Lehrkrafte fir Religionsunterricht - Katholische Kirche : Anfrage : 26/08/2015 : Antwort des
Regierungsrates vom 10.11.2015
Link

BS : Ausbildungsbeitrage statt Sozialhilfe fir Junge ohne Abschluss : Anzug : 21/10/2015
Link

FR : Soutien a la jeunesse : Question : 14/10/2015
Link

LU : Uber die Kostenentwicklung der letzten Jahre im Volksschulbildungsbereich : Anfrage : 03/11/2015
Link

LU : Uber den "14. Lehrerinnen- und Lehrertag des Luzerner Lehrerinnen. und Lehrerverbandes" (LLV) vom
18. November in Sursee : Anfrage : 03/11/2015
Link

VS : Des structures d'accueil de la petite enfance pour favoriser la conciliation vie privée et vie
professionnelle : Motion : 08/09/2015
Link

VS : Egalité de traitement entre le personnel de I'Etat et le personnel
enseignant : Motion : 19/12/2014 : Réponse du Conseil d'Etat du 11.8.2015
Link

VS : Logopédie: des employés d'Etat plus égaux que d'autres? : Postulat : 18/12/2014 : Réponse du Conseil
d'Etat du 12.8.2015
Link
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http://www.sz.ch/documents/I_27_15_aeltere_Arbeitnehmende.pdf
http://www.parlament.ch/f/suche/Pages/geschaefte.aspx?gesch_id=20154076
http://www.parlament.ch/d/suche/seiten/geschaefte.aspx?gesch_id=20153839
https://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2015/2015-366.pdf
https://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/berichte/2015/2015-113.pdf
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200107398
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200107444
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200107442
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200107483
http://www.parlinfo.fr.ch/dl.php/fr/ax-56250d5a8eb64/fr_DEP_2015-CE-274_Garghentini_Python_Giovanna_et_Lehner-Gigon_Nicole_Dpt.pdf
http://www.lu.ch/downloads/lu/kr/vorstoesse/2015-2019/a_075.pdf
http://www.lu.ch/downloads/lu/kr/vorstoesse/2015-2019/a_076.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2015/11/DEP_2015.09_MO_3.0212_Structures%20d'accueil%20de%20la%20petite%20enfance.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2015/10/2015.11_MO_1.0111_Egalit%C3%A9%20de%20traitement%20personnel%20de%20l'Etat%20et%20personnel%20enseignant_REP.pdf
http://www.vs.ch/Data/vos/docs/2015/10/2015.11_POS_3.0170_Logop%C3%A9die_REP.pdf

Schweizerische Konferenz der kantonalen Erziehungsdirektoren (EDK)
Conférence suisse des directeurs cantonaux de l'instruction publique (CDIP)
Conferenza svizzera dei direttori cantonali della pubblica educazione (CDPE)
Conferenza svizra dals directurs chantunals da I'educaziun publica (CDEP)

Kontakt / contact: IDES

Erscheinungsweise / périodicité
Die Zusammenstellung "forum@ides: Parlamentarische Dokumentation" erscheint einmal pro Monat
La liste "forum@ides: Documentation parlementaire” est publiée une fois par mois

Archiv / archives
Das Archiv der Zusammenstellungen befindet sich unter folgender Adresse: http://www.edudoc.ch/collection/docuparl
Les archives des listes sont disponibles a I'adresse http://www.edudoc.ch/collection/docupar!

Abonnement / gestion des abonnements
Um sich an- oder abzumelden: forum.ides@edk.ch
Pour s'abonner, modifier ou résilier I'abonnement: forum.ides@edk.ch

Disclaimer

IDES st bestrebt, dass die in der Zusammenstellung publizierten Informationen zum Zeitpunkt der Verdffentlichung richtig sind. IDES kann keine
Gewdhr fir Vollstédndigkeit, Aktualitdt und Richtigkeit der Inhalte dbernehmen. Die Verantwortung fir die Inhalte verlinkter Websites liegt bei
deren Anbietern bzw. den Urhebern der Information.

IDES s'efforce de s'assurer que les informations qu'il publie dans la liste sont exactes au moment de leur publication. IDES ne peut pas garantir
la fiabilité, I'exhaustivité et le degré d'actualité de ces informations. IDES décline toute responsabilité en ce qui concerne le contenu des sites
mentionnés en lien.
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